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ACTA N° E87-2023

ACTA NbMERO 0CHENTA Y SIETE DE LA SESI0N EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR
EL CONCEJ0 MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL DiA 0CH0 DE DICIEMBRE DE DOS MET
VEINTITRES, A LAS DIECISEIS HORAS.

®

®

hREhmRos PRESENTES:
Sefior Juan Miguel Alvarado Alvarado

Sefiora Duhia Diaz Femindez
Sefiora Delbeth Cristina Jimenez Guerrero
Sefior Santiago Canpos Esqulvel
Sefiora Else Matarrita Buzano
Sefiora Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefiora Xiomara Mayorga Men
Sefiora Josefa Rodriguez Jimenez
Sefiora Delia Lobo Salazar
Sefior Brick Arroyo VIllegas
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefiora Vivian Mora  Brenes
Sefiora Andry Bricefio Ramos
Sefior Jeison Carrillo VIllagra
Sefior Jose Miguel Fajardo Sequeira
Sefior Edwin E]ian Jim6nez Salgado
Sefior Jean Carlos Guti6rrez Martinez
Sefior Carlos Antonio Cortes Cordero
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Viviana Arguedas Salgado
Sefiora Jackeline Garcia Alvarado
Sefiora Anabell Aguilar Barboza
Sefior Giovanni Jimenez G6mez

Presidente Municipal
Vlcepresidenta
Regidora suplente en ejercicio
Regidor suplente en ejereicio
Sindica suplente en ejercicio
Secretaria del Concejo Municipal

Regidora propietari a
Regi dora propietari a
Regidora propietaria
Regi dor suplente
Regidora suplente
Regidora sup]ente
Sindica propietaria
Sindico propietario
S indico propietario
Sindico propietario
S indico propietario
Sindico propietario
Sindico suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Alcalde Municipal

Asistentes per invitaci6n
Sra. Cindy Cruz Peralta. Apoyo C.T.P Nandayure
Sra. Ana Marie PolTas Arias. Apoyo C.T.P Nandayure
Sra. Maribeth Dunrte Segura. Apoyo C.T.P Nandayure
Sr. Rafael Angel Rojas Salas, comite de padres del C.T.P Nandayure
Sr. Ezie Cabalceta Chavez. CIMARES

Sesi6n prograrmda por medio de moci6n presentada por los regidores en el inciso 13) articulo IV de la
Sesi6n Ordinaria N°186, celebrada el 21  de noviembre de 2023, el motivo es para atender audiencias
programadas hasta e] dia de hoy, por ]os que son tres audiencias.

Comprobado el quorum se inicia la sesi6n presidida par el Presidente Municipal Juan Miguel Alvarado
Alvaredo, con base en la siguiente agenda.

PUNTO UNIC0

Prirnmaoudleneia..
Sr. Ezio Cal>alceta Chaves, infomar sobre los avances de Los proyectos de:  1. Acueducto Municipal en
P]aya Coyote (Costa De Oro); 2. Desaprol]o de la montafia de Fal>rice Messina y 3. Desarro]lo de Hotel
Soltara en Playa Coyote (Costa De Ore).

Sequnda oudieneia:



Sr. Mario Morera Rojas, expresar la situaci6n de la Concesi6n ndmero 67 en Playa San Miguel, registrada
a su nombre.
Tercera oudiencia..
Comisi6n de Padres de Familia CTP-Nandayure, tema relacionado con situaci6n del Centro Educativo

El reg. Junn Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, comenta, buenas tardes, damos inicio a la
sesi6n extraordinaria 87, a celebrarse el 8 de diciembre del 2023, al ser las diecisejs horas de la tarde, Punto
dnico, atenci6n de audieneias. Vamos a hacer la oraci6n.

Oraci6n a cargo de Delbeth Jim6nez Guerrero

El reg. Juan Mguel Alvarado Alvarado, Presidente Mulcipal, indica, bueno condnuarnus, con la sesi6n la
curl fue programada con el fin de atender audiencias que estuvieran dispuestas hasta el dia de hoy, bueno
en la sesi6n de hoy tenemos a los regidores votantes los siguientes, Dunia Diaz regidora propietaria, Juan
Miguel  Alvarado,  regidor  propietario,  Delbeth  Jimenez,  regidora  suplente  en  sustituci6n  de  la  sefiora
Xiomara Mayorga y  Santiago Campos regidor Suplente en  sustituci6n  de la sefiora Josefa Rodriguez,
entonces contamos con cuatro votes, bueno la agenda de hey es la siguiente,  Punto thico, con atenei6n de
audiencias, la Primer audiencia, atenci6n del Sr. Ezio Cabalceta Chaves, informar sobre los avances de los
proyectos de:  1. Acueducto Municipal en Playa Coyote (Costa De Ore); 2. Desarrollo de la montaha de
Fabrice Messina y 3. Desarollo de Hotel Soltara en Playa Coyote (Costa De Ore), Segunda audiencia:
atenci6n del Sr. Mario Morera Rojas, expresar la situaci6n de la Concesi6n ndmero 67 en Playa San Miguel,
registrada  a  su  nombre  y  Tercera  audiencia:  atenci6n  de  la  Comisi6n  de  Padres  de  Faniilia  CTP-
Nandayure, tema relacionado con situaci6n del Centro Educativo. Bueno compafieros yo hice un cambio
ahi, yo hable con el sefior Ezio Cabalceta, para cambiar y para atender a la comisi6n de padres de familia
del Colegio que era la tercera audiencia para atenderlo como primera audiencia, y atender a don Ezio como
segunda audiencia, ya que don Mario Morera que le tocaba de segunda, pero no viene porque este sefior don
Mario me lLam6 y me dijo que si lo podiamos atender hasta el martes, entonces compafieros quedaria la
comisi6n de padres de familia del colegio de primer audiencia y a don Ezio Cabalceta de segundo, entonces
someto aprobaci6n la agenda, aprobado con cuatro votos positivos.

Primera Audiencia :
-     Atencidn de la comisi6n de padres de Familia CTP-Nandayure, tema relacionado con situnci6n

del Centro Educativo.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, entonces recibimos a los padres
de familia del CTP de Nandayure, le damos la bienverida, muy contentos de que esten aqui con nosotros.
Es un placer recibirlos aqui en Concejo Municipal y escuchar los asuntos del Colegio, entonces le damos la
palabra al que tiene gusto de dirigirse.

EI  Sr.  Rafael  Angel  Rojas  Salas,  comite  de  padres  del  C.T.P Nandayure,  saluda y  comenta,  nosotros
representanos rna comisi6n del colegio C.T.P de Nandayure, 1o que vamos a comentarles hoy, talvez
hacerles como un tipo de informe, quiza esa informaci6n ustedes mismos la ham escuchado mos parece, que
sea gente que sea muy formal y que puedan tomar sus decisiones y que ya sea que mos apoyen que es lo que
esperamos y pensar al futuro en el colegio. El colegio  de Nandayure que ya  pas6 de los 50, ha estado en
varios hiveles arriba, abajo y al centro como dicen pero en estos momentos casi esti en el piso Nosotros
casi por certeza mos atrevemos a decir que eL colegio prdeticamente esfa en el suelo coma vamos a decir por
qut o vamos a informarlos el que no sate, hace unos meses por ahi ,asistimos a reuhiones como siempre se
hacen en el colegio al afro los padres de familia historicamente lo tienen solo para que vaya el chiquillo a
estudiar y saque un titulo y se vaya ni lo visitamos hi lo saludanos, encontranios ese dia que el colegio esti
en un franco deterioro terrible y podemos mencionar cosas hay un pabell6n  que no esta cerca de ahi o sea
el pabell6n viejo que hay alrededor de  10 aulas esth totalmente comido por los comejenes, imaginense
ustedes esta pared negra de abajo hacia arriba y de vez en cuando caen pedazos en La cabeza de alguien, 10
aulas asi como ustedes lo oyen, completas de comejenes pfacticamente ya se comieron el cielolraso y ya se
van comiendo la madera y todos los demds, tambien encontramos que los servicios sanharios de cuatro
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baten'as que hay funcionan a medias y un poco de chiquillos aunque ustedes no
ronda o al mangal y hay papfs que llegan a cualquier hora del dia a traer a sue hij

ar a la
I Vaya

orinar a la casa ya sea Santa Rita o a Camona y el que no que aguante, son cosas totalmente nefastas, en
esa misma reunion encontramos que ni habia ni agua no s6 si ustedes oyeron historias y se contanin6 bueno
pura mentira era eso, encontramos que el Colegio hi siquiera le paga a la Muhicipalidad el servicio de agua,
estaba cortada el agua en ese tiempo hal)ria que pagarle  para que se la reeonectaran y la Municipalidad le
ponia el servjcio, ademds encontranos problemas de integracj6n intema dicen que el director diumo o sea
el del dia no le habla a la direetora del noctumo del CINDEA, son enemigos atrds de eso se vino que se
temind la plata de la comida y e] ultimo informe que tenemus es que el comedor debe mds de ¢7.000.000
millones de colones, el ultimo mes a los estudiantes lo inico que le dieron fueron arroz , ffijoles y queso, el
asunto es que ellos verian dindole pescado a los gdilas que valfa ¢7.000 0  ¢  8.000   colones el kilo,
encontramosquelajuntaadministrativaenlosdltimostresafios,sehacanbiadooscaquehanhabidocomo
tres Juntas Admiristrativas, o sea el director no ha podido acomodar rna Junta Administrativa en tres o
cuatro afros y la palabra que cabe ahi es que es un caos, el que quiere viene a trabajar el que no, viene el
director pasa metido en su oficina con alre acondicjonado disfrutando de rna pantalla super. . . y afuera es
un caos, la relaci6n de la administraci6n de la parts administrativa  es como ustedes o en la comunidad es
feo todo mundo sake,   ustedes saben cdmo es el diliector es un sefior que no tiene relaci6n con la gente,
encontranos un coLegio arruinado, sin un solo Colon debiendole a Nardo, a Marcos, eso es terrible eso no
puede ser, porque es un Colegio que tiene 400 o 500 alumnos en el dia y ciento y resto alumnos en la noche,
o sea estamos hablando que hay un alrededor de 600 guilas llegan ahi dia y noche, que esfa pasando los
papds mos domimos, no volvimos a vcr al Colegio, los profesores les da lo mismo que entre por aqui y por
alla   y el sefior director seutado donde no resuelve nada, comenzamos a vcr cosas y no encontramos
proyectos y tanpoco encontramos ideas para tlatar de resolver, que es lo que esti pasando ahi no hay
solucidn en estos momentos ninguna, el director se incapacito hace como un mes, mds o menos si se fue
porque estaba quemando y le cortaron la luz, de cincuenta afros  este afro le cortaron la luz ahora, hoy casi
6, casi 12 afros he estado en lajuuta administrativa, entonces imaginese como puede ser eso, o sea el colegio
principal de este canton, esfa teTrib]e, ahora a qut vehimos nosotros a contarles esto, pero a decirles que
creemos que este director ya temino su funci6n aqui, ya ese sefior puede absolutamente nada para esta
comunidad  y para Colegio memos y lo minimo que vamus hacer es no venga a trabajar mds aed, a febrero
estamos planeando cerrar, porque ese sefior no puede venir mds a tral)ajar aed, por conveniencia de la
comunidad,  por  la  comunidad  estudiantil,  beneficio  de  lo  que  sea  pero  ese  sefior,  no  viene  hacer
absolutamente nada, porque yo sali de lajunta como alrededor de hace cinco afros, o sea ha estado hace
cinco afros y yo lo conoci como un afro y resto en la junta ahi, siempre un charlatan pero dichosamente
cuando eso lajunta tehia otros recursos, trabaj6bamos diferente talvez, pero ahora si cayo esta cosa, si cayo
en muchos niveles, eso yo lo endendo, se cayeron las ideas, se cay6 el esfuerzo, se cay6 el entusiasmo del
CTP de Nandayure, hey le decimos a ustedes, con pena porque nosotros lo teniamos que haber visto esto
hace un afro, no ahora cuando la casa se mos complica, la sefiora no tiene comfda y dray el chiquito no tiene
zapatos y la casa en la calle, ni pLata para aneglar nada, entonces estamos muy preceupados, ese comite se
integr6 y empezanos a trabajar y yo quisiera que la compafiera les cuente que ha hecho el comite en estos
tres meses, mos hemos reunido varias veces con el director, mos seutanos y le dijimos don Javier ocupamos
un Javier duplicado por cuatro, trabajando, pensando, actuando,   iaqui estoyi nus dice, pero eso fue una
frase nada mds de boca,  no volvi6 a dar sefiales de respuestas positivas, sefiales de iniciativa nunca mds,
ese sefior solo dice  eso no se puede, yo no voy ariesgar mi puesto, me a acostado mucho estar aqui donde
estoy, no quiero problemas, los ¢3.000.000 millones de pesos no los va a dejar votados ffroilmente, 61 dijo
estoy haciendo lo que hay que hacer, no esti haciendo hi lo mjrimo,  cuando uno hace lo minmo uno come
todos los dias y ahi los estudiantes no comen todos los dias, para no hacer largo esto no se Anita si usted
qulere contarles.

La reg. Duhia Diaz Femindez, menciona, con todo eso que ustedes estin diciendo tan fatal, ustedes no han
sacado rna audiencia con la Ministra de educaci6n, para exponer todo esto que ustedes estin marifestando
hoy aqui.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, responde, buerisima pregunta, no hemos solicitado andiencia pero hemos
hablado con 61 varias veces, el dice ya hice todo lo que habia que hacer, es nhs la soluei6n no la tiene la
rmstra, creo que la tenemos nosotros,  aqul  lo que ceupanos es un admiristiedor, que llame a los
profesores, sue noventa profesores se imaginan 90 profesiormles pensando y haciendo cosas, que les diga
trabajemos usted me ayuda aqui y usted alla, ese sefior no es capaz de sacar un solo profesor que le ayude,
no es capaz de hacer ni una carta ni siquiera.



El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Mulcipal, consulta, algivn otro compafiero que se quiera
referir, buero si en realidad yo estoy en un grupo de WhatsApp que hay mds de cohenta personas de
Nindayure y si coincidieron con ese tema y hay cosas que a uno le duele porque cosas coma el coleSo este
cortando maderas de ari]oles nativos en la finca y para hacer plata, digamos que a cunlquiera le duele que
corte rna planta gTandisjma o sea cortar un albol de cedro, o que coupe hacer rna casa asi pero el colegio
es  complicado  porque  el  colegio  tiene  mucha  finca,  en  un momento  tuvo  bastante  ganado,  lo  de  la
preocupaci6n pues los entiendo, porque don Rafa antes decia que es de Carmona, pero en realidad yo ciento
que el CTP es de todos los Nandayurefios, es el thico colegio agropecunrio que tenemos, y lo hemos ido
dejando un poco porque lo que es lo agropecuarios se ha ido dejando, reeuerdo cuando estaba en el colegio
ahi se sembraba malz, habian chancos, habia ganado, se sembraba yuca, era un colegio muy agropecunrio
terias ]as chancheras, tenia el corral donde se vacunaban e] ganado, era muy agropecuario y viviamos, muy
a lo agropecunrio, lo que ahora los hijos de nosotros no les gustaria sacar esa carrera muy agropecunrio, esa
es la importancia de que este colegio sea de muy alto nivel y que este en esas condiciones yo he estado ahi
yo estuve en ese colegio mds de 45 afros y es un colegio hay aulas que ya estin destruidas, hay hierro que
esta totalmente oxidado, entonces si es de preocuparse y si e igual hay infraestnrotura nueva y como decian
antes  hay  mucha  estructura  de  muy  mal  vcr  y  ya  se  deberia  haber  renovado,  los  que  estin  ahi  y
eventualmente tiene hijos, tienen que precouparse e igual lajunta admihistrativa tiene que vcr que las cosas
frocione . . .

EI  Sr.  Rafael Angel Rojas Salas, menciona, y la dltima cosita Junncito, el Colegio tiene ¢610.000.000
millones en caja thica y ocho afros y no se han podido sacar, al principjo por un mont6n de errores y ahora
por problemas y como se dice en la calle por falta de huevos, ¢610.000.000 para infraestnrotura en caja
rfuca.

El reg. Juan Mjguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, consulta, en qut, cousjderan ustedes en que
nos  podemos  involucrar,  que acciones donde  la Municipalidad o por lo  memos el Concejo Municipal
puede. ..  ustedes dicen que ya con la Ministra prdeticamente se agotan las accfones, bueno es que ellos
prdeticamente, me imagino que coupan tener como mds pruebas para hacer una intervenci6n, armlizar la
situaci6n y me imagino que prdcticanente lo que les esfa diciendo que son los padres de familia, a sea yo
he visto en otros colegios que los padres de familias se plantan en el port6n y entran la clases del afro y no
abren el colegio hasta que hagan canibios.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, comenta, la sefiora Ministra propuso por television que las comunidades,
las Municipalidades, no se si ustedes lo oyeron de seguro, adoptaran colegios, o sea que un colegio como
este se lo heche al hombro la Municipalidad y lo mantenga, Mnisterio de Educaci6n no quiere invertir un
colon en colegios, mds bien recorto los presupuestos.

La reg. Delbeth Jimenez Guerrero, menciona, ah, pero si quiere el terreno.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, responde, si es cierto si quiere las fincas, a sea ya se llevaron la mitad de
las fincas, pidieron que adoptaran instituciones esfa ridiendo a la empresa privada y a ]as Mulricipalidades,
yo escuche en televisi6n a esa sefrora, esa sefior dicen porque no la hemos traido, pero esa sefiora ha venido
como a dos veces aca en la region y no ha podido hi siquiera, pero bueno un arfugo mio que es director me
dijo que le dijo no estf usted feliz de ser director de este Colegio, para qde quiere plata, le dan ¢245.000
mil pesos por mes de recursos para pngar todos los recursos del Colegio y el le dijo con eso no se pagaba hi
la luz ni siquiera, pero le dijo es que chorita no podemos hacer nada, absolutanente nada, eso me Lo dijo un
director de un Colegio, pero yo creo que sj hay cosas que si se pueden hacer.

La Sra. Ana Mnda Polras Arias. Apoyo C.T.P Nandayure, saluda y menciona, voy a vcr unas de las cositas
que don Rafa no menciono, esto de hablar con la Ministra, eL problema es que segin se dice, bueno eso si
se puede comprobar de que el director es sobrino de la supervisora de NIcoya entonces se ha abjerto casusas
a el por muchas situnciones, pero cuando llegan a la oficina de ella ahi mueren, como que ahi no pasan alla,
por este vinculo que hay alii, entonces por mds que se ha hecho y hace poco hjcimos uno y hey preguntamos
o sea de todo se hizo buscamos fimas y muri6 ahi no pas6 donde tiene que pasar para comenzar e investigar
todo este tipo de cosas, entonces ahi no es mucho lo que se pueda hacer, cuando nosotros pensamos lo que
iba hacer como dijo don Rafa, no queremos que siga mds en este Colegio, el ahorita esta en una incapacidad
hasta el 21 de diciembre, obviamente  ya vienen las vacaciones, no se si para el otro afro el va a renovar la
incapacidad o que es 1o que va hacer, pero obviamente nosotros mos vamos a enterar si al llegar y nosotros
vamos a opter por ego de cerrar el por(6n, porque ya es ]a hnf ca cosa que mos queda por hacer, porque hemos
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tocado puertas y no hemos podido hacer nada, la petitoria de nosotros va hacer
quiten a 51 de aqui, lo nombren en otro lugar o lo envien a otro lugar, nosotros no v
con ese sefior se trato de trabedar juntas, pero el no quiso trabajar con nosotros, usted

ue  hasta

o nosotros
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estamos aqui pero somo mds y mos ofrecimos en La ayuda para trabajar en lo que sea, como este bingo se
hizo en un poco tiempo no tuvo mucha liespuesta, fueron poquitos los profesores los que mos ayudaron y
graciasaesosepudodarporquenosotrossomosungrupodeapoyoynocontamosconalgoquenosrespalde
tenemos un poco de credibilidad ante la gente, ir a un negcoio y pedir porque vanos hacer un bingo a rivel
de colegio y no mos van a creer y creen que sea mentiras verdad, el comercio aqui cuando se fue a solicitar
la ayuda, dofia Flory fue rna que estuvo y vio que gracias a Dios rna gente si mos quiso ayudar, muchos mos
dijeron que mientras estuviera ese sefior ahi, porque ya todo el mundo conoce lo que es el verdad, no quiere
colaborar con el colegio, entonces tal vez no se de que manera ustedes hacen un acta y esa acta quede como
ahi para que vean que nosotros hemos buscado como ayudar al colegio o que soluci6n buscar porque
estanos atndos de manos y lo dhico que pensamos o creemos que podemos hacer eso cemr el colegio si el
sigue aqui, despues por otro lado lajuuta yo sincerameute yo no he estado con ellos o hablar con ellos no
se si ellos se dejan llevar por lo que el sefior dice.

La reg. Delbeth Jimenez Guerrero, interrunpe diciendo, ni siquiera llega a las reuhiones.

La Sra. Ana Maria Porras Arias, condnda diciendo, creemos nosotros que la Junta neeesita de alguien que
los guie y que les diga que tiene que hacer, a lo que yo tengo entendido la Junta no ha hecho hinguna
actividad de como generar, de esus faltantes de un informe que 61 dio en la ultima reunion, esos faltantes
son del comedor y si bien se dice ellos tienen que tener algo cunndo lleguen esos imprevistos y resolverlos
y nosotros, ella estaha todavia cuando nosotros hicimos ]o del bingo, le dijimos a lajunta que trabajara con
nosotros, no hubo ninguna respuesta por parte de ellos en decir lo vamos a trabajarjuntos, los vanos hacer
para que se mos abriera las puertas, per otras cosas dray porque es mds facil decir vehimos de la junta del
Colegio tiene mucho nds peso que decir simplemente que somos un grupo de apoyo que somos del Colegio
verdad, nosotros tocamos las puertas y no mos quisieron ayudar, quiza talvez porque ellos apoyan al director,
o sinceramente no puedo hablar por ellos verdad, pero si yo si siento que debemos cambiar el director
necesitamos, talvez la junta con otra persona, que quiera trabajar talvez, se hace mds oportunidades aparte
nosotros como padres de familia y comite de apoyo vamos a estar ahi siempre para cunlquier actividad o
cualquier cosa que se quiera hacer, no se si me queda algo mds que decir. . .

La reg. Delbeth Jimenez Guerrero, menciona, yo estaba en la junta de hecho, en rna reuhi6n que ustedes
mos invitaron, bueno cunndo yo estaba en hajunta aun quedamos en que ustedes luego se volvian a reunir y
nuncamdsllegohingunainvitacidndepartedeustedesalajunta,entoncesporesonosefueamdsreunjones,
luego yo renuncio, porque al ser regidora no puedo ser pane de la Junta, hasta cierto tiempo despues que
me cloy cuenta renuncio, yo si se que lajunta queria hacer actividades,  y el era de deeir que no se puede,
no puedo y nadie mos colabora, eutonces decianios convoquemos a padres de familia, deeia no, no, no pero
con tat de no hacer nada entonces no se puede hacer nada ese era el deeir de el, asi es el proceder de] sefior,
es muy feo hablar de el porque el no esti en este momento para que el se defienda verdad, pero asi es la
cosa, yo no se hay corillos por ahi que dicen que al sefior lo trasladan para Nosara, que de hecho hi a
terminar este afro viene aca, averigtlenlo entonces.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, comenta, que podiamos hacer dijo usted, c6mo podriamos ayudar en la
Municipalidad, una de las urgencias aqui, es sacar esa plafa de caja inica, esa plata hay que sacarla porque
es para construir ese pabell6n que esfa comido per los comejenes, es quitarles digamos el techo, cambiarle
La  madera  y  lo  de  abajo  es  una  base  de  hace  afros, 'pero  esfa  buenecita,  entonces  hacer  un  planta
admihistrativa para eso, cual es el problema en el ministerio llega uno, yo que fu como unas tres ocasiones
nosotros mos trajimos todos los dates de esa plata, hubo calnbio de gobiemo, sali6 Guillermo y luego entro
Carlitos o sea no estoy hablando de nadie verdad, desputs de Carlitos aquello se paralizo, y cuando se volvi6
entrar y yendo con los documentos fuera era de otro gobiemo, entonces el nuevo entro con sus ingenierus y
todo ahora tralgan esto, pues lo que pidieron era algo, pero en ese tiempo me ffi y no supe mds y dice don
Javier que 61 ha hecho fuelza no s6 hasta donde, el ha ido dos o tres  en cuntro afius, que el ha estado con
esa plata ahi, a mi me parece que lo que hay que hacer es que sj hay un director nuevo es endegarle rna
comisi6n, rna comisi6n como pensante que vaya detris de esa playa, nosotros ceupamos un ingeniero,
nosotros querianos preguntarle si  el  ingeniero de la Mulcipalidad, tiene dispohihiljdad porque yo he
escuchado que el ingeniero de Hojancha vive como patilla, para cunlquier proyecto de la comunidad, seguro
aqui no es igual, o sea si hace falta un criterio de el, si hace falta una reunion ahi esti el dando los criterios,
porque aqui estin log phano8 lo que se habia construido todito estaha listo, solo faha firmer el desembolso,



eso fue lo que no se hizo cuando entro Alvarado creo que fue, ya vamos para siete afros de eso, entonces
nosotros seguimos peusando, hagamos rna comisi6n el cunndo esfabamos de buenas verdad, pero mos da
chichilla al rato, hagamos una comisi6n buscanius uno de esos profesores que son muy chispas que son
excelentes, talvez todos pero hay algunos que dan la vida por el colegio, nosotros talvez los padres de familia
mos vanos para San Jose, sentemonos con la Ministra y sentemonos con quien hay que sentarse, con el
departanento de edificaciones, ahi es donde yo decia que un profesional conmigo o un abogado pudiera
acompahamos, para que el diga por aqui es la procesi6n porque de alguna maneTa, que diga como soy
ingeniero y escuchar a otro ingeniero y captarle lo que el dice verdad, por eso digo que si hace falta una
comisi6n, compromedda, que puede ser un par de profesores, puede ser el director que este, a partir de
febrero,   puede ser un par de padres de familia, ponginosle detris de esa plata y pongamosle y vcr que hay
que rescatar.

El  reg.  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Presidente  Muliicipal,  menciona,  nosotros  como  Concejo
Municipal, nosotros trabajamos muy limitados, no contamos con carro Municipales, casi con rmda de lo que
ocupemos, o sea no contamos con nada y ya llegamos al extremo que tehiamos rna extraordinaria en Puerto
Sam Pablo no pudimos ir porque no mos dieron carro para asistir o como llevar la seeretaria, es mds nosotros
si  mos  podemos  movilizar  en  nuestros  carros,  pero  las  secretarias  si  tiene  que  movilizarse  en  carro
Municipales, por tema de la p6liza y demds, diay si no mos podemos a trasladamos tan siguiera a Sam Pablo,
entonces  imaginase  estamos  muy  ]imitados,  de  muchas  cosas  que  dependemos  de  la voluntad  de  la
administraci6n, por ejemplo la vez pasada apoyamos ya no me acuerdo muchos pero si era un tema de
transporte, como que se le queria quitar el transporte del Colegio, habia una carla que habfanos hecho por
parte del Concejo, solicitindole al gobiemo que como iban a dejar los estudiantes sin transporte, en eso si
apoyamos, talvez algo muy particular de mi manera de pensar, es que ya en la parts del coledo de esa plata
que es grandecha, yo peusaria que ahi con mds facilidad de sacar esa plata, es fomular un proyecto de lo
que se quiera hacer y decir, bueno esto nos cuesta cuatrocientos millones o quihientos millones y entonces
sacamos la pLata.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, responde, es que ya el proyecto esfa y tiene nombre y apellidos.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidents Municipal, continua diciendo, entonces el Colegio que
no vaya tener un buen apoyo yo siento de la Municipalidad, o sea de la administracich y usted sat)e que el
Alcalde tiene mucho peso politico, tiene mucha facilidad de moverse, tiene telefono para el, tiene tiempo
para el, tiene profesionales a cargo de 61, ingehiero civil y creo que ahora no hay ingeniero agr6nomo,
porque Douglas es ingeniero agr6nomo, tiene todas las facilidades para apoyarlos, entonces para poder tener
el apoyo de la administraci6n seria esperar estos hacinados cuatro meses que mos falta, para que haya cambio
de admihistract6n para que cambie eso, entonces hay que trabajar, es el criterio que hay que esperar rna
nueva a vcr c6mo mos va, entonces por parte de ese apoyo que la municipalidad tiene mucho peso en todo
lo que concieme al canton, todos los colegios incluso es responsabi]idad de la Mtmicipaljdad que anden
bien, lo que pueden hacer el primer dia que entren las clases, bueno no lo podemos decir y no debemos darle
malos consejos, entonces es un tema que analizarlo nosotros a como les digo, nosotros como Concejo en lo
que podanos apoyarlos, pero yo les podria decir bueno rna audiencia, pero bueno quiza podamos inteutar
una audiencia virtual con la Mnistra, la podemos hacer aqui con un grupo de padres y nosotros, porque no
se si la Ministra quend venir aqui a una audiencia y que vea el Colegio, podriamos hacerle una solicitud a
la Mnistra para que venga aqui al Colegio, bueno intentar rna reunion con la Mristra.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, responde, dray eso me pareeeria perfecto.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, continha diciendo, siento que si, que sea
invitada por el Concejo Municipal y que sea apoyada por los padres de familias, o sea inteutar eso.

EISr.RafaelAngelRojasSalas,comenta,obviamentehayqueesperarlasclases,hayqueesperarelcambio
de la administraci6n de la Municipalidad.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, entonces intentemos gestionar
una visita de la Ministra, aqui en el Colegio y que vea el Colegio y vea la situaci6n.

La reg. Delbeth Jimenez Guerrero, sugiere, nosotros el acuerdo tomarlo de una vez.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, responde, si lo podemos tomarlo.
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La leg. Delbeth Jimenez Guerrero, menciona, debe hacer por moci6n, o sea hay que

El  reg.  Juan Mguel  Alvarado Alvarado, Presidente Mulcipal,  indica,  entonces el  martes hacemos  la
moci6n y tolnamos el acuerdo.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, menciona, si y ahi planteamos todas las inquietudes ahi.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidents Municipal, responde, si, claro ya tendria mds peso,
porque es el Concejo Mulcipal la que la estaria convocando.

EI Sr. Rafae] Angel Rojas Salas, menciona, nosotros estamos preparando un docunento.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarndo, Presidente Municipal, comenta, entonces intentemos eso con la
Ministra, donde hacemos la moci6n, donde se le hace la invitaci6n a una reunion para lo del colegio y luego
analizanos si la hacemos en el Coleedo o la hacemos aqui, de parte de nosotros los apoyanios en todo en lo
que este al alcance de nosotros, con muchas cosas muy  limitadas que nosotros no la tenemos, pero la
administraci6n si y ustedes saben lo que pasa la mayoria.

EI Sr. Rafael Angel Rojas Salas, menciona, muchas gracias compafieros les agradeeemos y mos parece muy
prudente eso de la audiencia, lo que se prctendia era que ustedes se den cueuta porque si ustedes escuchan
que alguien esfa cerrando el Colegio, sera que es un enemigo, no, no es un enendgo de nadie, es un aniigo
de la instituci6n y del canton, no son amigos que queremos lo mejor para todos y para el canton.

El Peg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, no mds bien muehisimas gracias que
hoy han sacado el rato para estar aqui. salieron de sus casas preocupados por el Colegio, eso tiene mucho
valor  verdad,  efronces  muchas  gracias  por  ustedes  preocuparse  por  el  Colegio,  y  aqui  estamos  para
apoyarlos en todo lo que podamos.

®

Segunda Audiencia:

-     Atenci6n  del  Sr.  Ezio  Cabalceta Chaves,  informar sobre  los  avances  de  los  proyectos  de:  1.
Acueducto Municipal en Playa Coyote (Costa De Oro); 2. Desarrollo de la montafia de Fabrice
Messina y 3. Desarrollo de Hotel Soltara en Playa Coyote (Costa De Oro).

El reg. Juan Mguel Alvando Alvarado, PTesidente Municipal, indica, entonces reeibines como panto
segundo la audiencia de don Ezio Cabalccta que mos va informar sobre los avances de los proyectos, vamos
a dar un receso de tres minutes para que ellos se acomoden. . . bueno continuamos con la sesi6n, 1es decta
recibimosadonEzioCabalcetagraciasporestaraquienelConcejoMunicipalaexponersobrelosproyectos
en realidad le damos la bienvenida y le cede la palabra.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, menciona, gracias don Juan Mguel y gracias por reeibine, no se si recuerdan
laultimavezqueestuvimosjuntos,fueundiabonitoyextensovimostautoelcamino,comoelHotelSoltara,
en Costa de Oro y bueno yo en memoria lo tengo mds que .fresquito, por eso no necesito tanto material audio
visual, en ese momento y despues de analizar profundamente y con mueha conversaci6n, toda la dinamica
de estos proyectos, parece que tomamos acuerdos verbales, del Concejo y nosotros parte privada, en ese
momento  lo  que  se  dijo  fue,  pues  claramente  hay  cierta  desconfianza,  eventos  que  se  han  dado
Municipaljdad- Concejo y bueno aparte de eso tratando de uhir ambas partes por el bien comtin de los
proyectos, entonces por eso quedaron esos acuerdos vefoales, lo que se dijo fue que vuelvan aplicar por el
proceso del caninos, seguir el proceso como es adecundo enviarlo a Muricipalidad y Alcaldia para el remita
a Unidad T6cnica y eso fue lo que se hizo, al memos hey dia, queria mostrarles pero se lo puedo enviar a
Juan Miguel, por corTeo electrfuico, con copia a Rebeca y a Laura y ustedes ]o distribuyen al grupo, que
me imagino que ustedes lo tienen porque justo el dia de ayer se les envi6, precisamente presentindoles ya
el  reporte  de  la Uridad  Tdehica  de  la gesti6n  de  caminos  de  la Muhicipalidad,    ya  se  hicieron  tres
iuspecciones de que se hizo la nueva aplicaci6n, se ha anexado al expediente si no el 95 % de los requisitos
que se requlere ya estamos casi a un 100%, que se requiere,  muchisimo avance, uno de mis principales
objetivos era ponerlos al dia de lo que ha pasado del momento que mos vimos hasta ahora y claramente yo



pude  sentir este tema Municipalidad- Alcaldia,  dijeron vea nosotros  vemos  bjen el  proyecto y bien  la
iniciativa y tenemos cierta resistencia con la Alcaldia porque no sabemos si es una forma de mal actLrar
contra nosotros o si es, entonces a mi me quedo mds que claro y lo que hicimos fue seguir con los acuerdos,
entonces se volvi6 emitir la solicitud, Alcaldia envi6 a la Unidad Tdenica,  concoi a un sefior don Jeffiy que
ven±a de San Jos6, conoci a Jeremy que ahora esti jugando futbol en Hojancha en un tomeo, bueno se
hicieron las visita en su momento, aed esfa en el informe que podrias mostrarles, se mand6 a raspar todo
con un Back Hoe, se hicieron trabajos de limpieza,  se hicieron algunos cortes, esti super bien documentado,
pero eso a ustedes eso  lo van a vcr porque me  imagino que reciben el  expediente   para que vean la
informaci6n y si no pues yo lo envi6 actualmente,  bueno cuales son los temas mds importantes que han
paso, ntimero uno y con su apoyo parte de este proceso, hay muchisimo por que fue un proceso de dos afros,
aprob6 el ICT  finalmente la pr6rroga de Concesi6n de propiedad SVENT que es donde nosotros vamos a
desarrolLar el Hotel, o sea nosotros somos unos de los dos participautes privados de este proyecto del ague
del acueducto, con la incertidumbre de la renovacidn de la Concesi6n, el proyeeto del Acueducto genera esa
incertidumbre porque una empresa privada va a llegar a donar capital, en un proyecto que no se sabe si la
concesi6n o la construcct6n se puede hacer o no, entonces tema indispensable, seguir adelante con las
propuestas la renovaci6n de la concesi6n de SVENT esta lista, esfa protocolizada y se termind ese proceso,
el segundo tema con respecto al proyecto este han sido todos los avance que hemos hecho, en el canino,
pero con el principal recurso del agua, porque sabemos que, en el pozo que Fal]ricio estf donando, o sea
Fabricio Messina, para el proyecto cuenta con un caudal de 2.3 litros por segundo el cual se puede priorizar
2 litros por segundo para el proyecto, para ellos la liga el agua esto es otro avance que les quiero dar, hicieron
los giros de dinero hace dos semanas, para la liga del agua o sea ya paganios como 6000S si no me equivoco
que fueron para que ellos comiencen el desarrollo porque eso fue nuestra conversaci6n, hablamos que el
estudio tdehico iba ser de mucho peso para continuar su postura de apoyo, porque obvianiente el estudio
tecnico es el que viene con mucha informaci6n, valga la redundancia teonica,  por ultimo es que la otra may
buen noticia es que Fabricio no solo esta donando el pozo existente, si no con el objetivo de ir a un paso
adelaute para el futuro crecimiento, que lo hemos proyectado en esta actividad es dejar de una vez previsto
rna segunda perforaci6n en du finca madre, para eventualmente tener un recurso inmediato para sumarlo a
el proyecto del acueducto, entonces, bdsicamente esos son los avances que tenemos hasta ahora y por
supuesto todos los avances en relaci6n como el canino como tal, como les deofa es de mi conocimiento
porque yo pedi a Alcaldia la copia digital de este expedieute de este proceso, que el dia de ayer se remiti6,
el informe tecnico, no, bueno  le puedo enviar yo y es posible que lo compartan, con el fin de no acceder al
video beam.

La  reg.  Delbeth  Jim6nez  Guerrero,  menciona,  como  usted  mos  dice  que  mos  remiti6  a  nosotros  ese
expediente, entonces ya hicieron la solicitud de la aceptaci6n del camino me imaedno.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, responde, es correeto y exactanente, entonces cual es mi objetivo de verir
aca, bueno ndmero uno, yo siempre les dije a Junn Miguel y a ustedes desde un principio cunndo mos vimos,
que yo iba a tener comunicaci6n, que mi roll de este proyecto es mucho eso es un roll de comunicador y
organizador y de ejecutor, entonces vengo aqui de las cosas que han pasado el cia de hey para que sea de
su conociniento, que sobre todo a nd lo que a mi me interesa y ese es nd objetivo de estar aed, realmente
que hablemos un poco de detalles del proyecto, que variamos mucho el proyecto se mos va para abajo, si
son mejoras excelente, entonces me interesa saber su postura, por el proyecto, un resumen rapido de cuales
son los beneficios que estos proyectos porque cunndo hablamos de proyectos estamos hablando de proyecto
no es un proyecto, porque estamos hchlando de un desarrollo de la montafia de Fabricio Messina y acueducto
Municipal para Costa de Oro, tres proyectos de impacto e inrnediato, entonces bdsicanLente es eso Soltara
es un hotel bien pueden ir y bienvenidos sean en el hotel de Playa Naranjo, bueno Playa Blanca de Paquera,
ustedes perfectamente pueden vcr el dia a dia de Soltara, los empleados que estin en la empresa y los
beneficios que tienen los empleados en la empresa, toda la cadena de Proveedores   que tenemos o sea,
comienzo  de  decirles  de  proveedores  el  80%  son  de  Jicaral, trabajamos  las  frutas  con  los  Naranjos,
trabajanos las proteinas con este sefior que alla camino al feny que tiene un gran Pargo Rojo apellido
Overes,   trchajamos con Kion, trabajanos con Barrantes, entonces beneficios son muchos digamos, en
nuestra empresa tiene un programa de ingles que paga mitad el emplendo y mitad la empresa, porque hay
puestos en la empresa no tienen una oportLmidad de erecimiento con otros entonces, es un trabajo en pensar
como hacen las personas que tienen esos puestos y con oportunidades de schar y crecer que estin en el hotel
entonces implementamos el ingl6s, tenemos programas de recolecci6n en la playa, si ustedes va a Playa
Blanca y lo pueden ir a comprobar y es muy facil hablar es mds lo pueden ir a vcr ahi, el estero de la playa
hasra  la punta,  de  donde  esra nuestro  proyecto  eso  se  mandene  limpio a  lo  largo  del  afro,  esos  son
compafieros de mantenimiento trabajando, helTamienta, gasolina y mentira que muchas empresas hacen lo
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mismo, les hablo con honestidad, yo trabaje en Roma del Mar, no estoy como en su
de alla donde yo tengo mi cancha, bueno les decia que trad)aje en Roma del Mar,
y Jeans, son buenas personas pero no tieneh ellos no denen esa lado de dar Sca de ser
ieciproc6s con ese lugar  que a-ellos les generan sue ingresos, nosotros si y ustedes lo pueden comprobar
entonces,  ninero uno Hotel Soltara, dos ereacibn de turismo en la zona y un monton de beneficios mss
quevienenligadosdeloperativodelHotel,esesoyyoesaesmiresponsabilidadcomogerentedeesaparte,
el tema de Fatricio Messina es un tema may distinto, sin embargo mos lleva al desallollo turistico, verdad
y residencial,  no deja de ser de un impacto positivo econ6mico, que todos esos lngares, pueden generar
empleos,  sinplemente  con un componente may  diferente, como mds  liesidencial verdad y por ultimo
obvianente el acuedueto, que es algo importante aca, sin el acueducto los proyectos no son sostenibles, o
sea sin un recuso hidrico nosotros, o sca nosotros podemos construir con un pozo que tenemos, pero no
podemos operar, porque el Ministerio de Salud no mos van aceptar ese pozo, entonces tenemos que pasar un
prcoeso donde tenganos un recurso valjdo, entonces sin el acueducto no podemus desarro]lar, entonces
tanpocopodemosejeeutarelacueductoporqueunonecesitadelaotraiok!,tengoquesermuyrcalistaaca,
asi  como  la  vez  anterior,  actualmente  ]os  muchachos  de  la  liga  del  agua  ya  comenzaron,  hace  el
levantamiento ya ellos anduvieron, propiedad por propiedad o sea ya ellos levantaron, 20 construcciones
existentes,  que actualmente en la totalidad de Costa de Ore y en el trayecto que va desde donde Messina a
la entrada de Costa de Oro y en su totalidad de Costa de Oro ya hay 220 construeciones, son 220 pajas de
ague qpe eventualmente, estan ahi, mds sin embargo sabemos que eso a futuro va a ereeer y va a crecer
exponencialmente, cunnto va a tardar eso no lo sabemos, entonces no queremos llegar y por salir del algo
fapido o por salir rapido, que no sea algo que vaya a servir de largo plazo o a mediano plazo, siempre he
estado  detrds  de  eso,  eritonces,  la idea es  poder dimeusionar todo  lo que  venir en el  estudio tecnico
proyeetando ese proyecto y soblie todo ojo aqui es donde quiero ser transparente, vea que aqui en frente se
losdigo,siyomepongoaproyectarelfirfuroerecinientoensutotalidadenCostadeOropodemoshablar
de nil pejas entonces, yo no predo decirles que con este proyecto que nosotros vanios al]astecer las 100
pajas, yo puedo decir que con este proyecto que pricticamente  que inicial con el pozo se puede abasteeer
100 o 130 pajas y ese resultado va a vehir en el desarrollo del estudio fecnico, pero  sabemos con la fomula
que maneja el AyA y por inforlnaci6n de libro, es de 100 a 130 pejas, chora Falbricio Messira esta dejando
un terreno para una segunda perforaci6n mds sin embargo, no es parfe de esta primera ctapa, o sea esta
primera etapa es ese pozo existente, o sea con ese reeurso hidrico existente, yo se los habia expuesto este
acueducto iricialmente no pasa del restaurante el Barco hacia el Estero de San Mguel  es un trayecto que
vienedelainfraestructuraqueestamoshablandodesdedondeFabricioquevahastaCostadeOroyaldltimo
puntodirectohastadondeestiSoltara,enestetrayeetohaybastantescasasylamayoriadeellasvanapoder
solicitar pajas de aguas con esta primera parte, entonces eso se lo dejo nhs a su. . . Bueno esto lo veo como
todo en la vida las cosas regaladas, no son a veces la mejores o no son lo mejor, cuando todo es asi tome,
algo no anda muy bien, la empresa Soltara va a poner nds de  seseuta nil d6lares,  que son treiuta y pico
mjllones de colones, esfan pohiendo todo mi tiempo y nd esfuerzo porque crfeanme porque tengo afro y
medio en trabajar en esto bastante, a mi con este desarrollo a mi con todos los beneficios, Fat)ricio Messina
todo a mi, vean yo desde que llegue a esta zona, comence a trabajar y todos me deofan iuuy! Fat)ricio usted
no sabe con quien va a tratar y ahora entiendo mucho lo que me dicen, sin embargo el es rna persona
realmente de negocios, y no es que sea egofsta solo que simplemente el no va a regalar sus cosas que le ham
costado y sin embargo, para este proyecto, no s6 cuinto pudo haber costado ese camino en su momento y
diganios toda esa maquinaria no tengo conocimiento, pero me imagino que es bastante dinero, despues es
un gran pedazo de la propiedad, segundo se esfa donando un pozo concesionado con el terreno  del pozo
que es grande y no es barato y esfa sobre calle principal ese terreno, no lo he estimado con honestidad se ]os
digo, pero  puede valer como treinta nil o cuarenta nil d6lares solo el temeno del pozo, se esta dejando dos
terrazas mds rna del tanque existente, se va a mejorar porque se tiene que mejorar y otra telraza arriba que
cualquier Gringo desearia comparar ese lote, que vale otro mont6n de plata, entonces Fabricio Messina  si
esti donando y esti donando bastante, no en efectivo lo esfa haciendo en terreno e infroestructura, bueno
que les puedo decir tenemos muehisimo avance, yo no se si pudieron revisar la solicited de Alcaldia,
entiendo que ya esa solicitud es bdsicanrente para hacer la acepfaci6n, del canino como tat, 4que sigue
desputs de esto? Bueno sigue todo lo que son los traspasos Fabricio viene en enero el estableei6 esa fecha
y no ha canbiado, para hacer todas las fimas de traspasos, la concesf 6n del pozo, la Municipalidad, la
servidumbre del paso a la Municipalidad, se va a concrctar en enero verdad, quiere decir que, si nosotros
tenemus lo del tema del camino resuelto, concretan los traapasos en enero eso mos lleva a la fase final del
proyecto lo que es a la ejeeuci6n, y ahi es donde se viene que es una de las cosas mis importantes que uno
viene aqui, y yo tanbien vengo hablar lo que es el presupuesto, Giovanhi solicit6 o puso una partida de
presupuesto para esoe proyecto me imagino que ustedes tienen conocimiento de esto, que a la cual entiendo



que se le fue rechazada, pero que la iba a poner tambien en el extraordinario, no se si ustedes tienen
conocimiento de eso, o no.

Elreg.JunnMiguelAlvaradoAlvarado,PresidenteMunicipal,responde,nosotrosporpatededonGiovanni
no mos ha informado nada del proyecto, sjempre pensanos que va hacer asi, en un momento que el necesite
presupuesto lo que va hacer es mandar a. . . Bueno me imagino que en este caso seria en alguna modificaci6n,
porque Zona Maritimo tiene recursos, entonces seria como en una modificaci6n para ese proyecto, ahora ha
estado viniendo a las sesiones, entonces cuando venga seria preguutarle hasta donde se ha avanzado o como
quiere trabajar ese proyecto, porque tambich aqui nosotros como Muhicipalidad se debe tomar esa decision
porque ya ese acueducto seria un acueducto Municipal, entonces tendria que manejar la Municipalidad,
entonces son decisiones complicadas porque dray es un acueducto que van a ocupar fontanero, su gente,
entonces eso son temas que hay que hablarlos y tomar decisiones e igunl hay que invertir recurso, en canto
a los recursos a mi no me parece complicado, porque Zona Maritimo Tiene recursos, pero la verdad don
Giovanhi no mos ha dicho nada y no hemos visto ningivn documento, que esten solicitando recursos que es
para ese proyecto, hi siquiera en los presupuestos, que yo me acuerde no, el presupuesto en realidnd si meten
cosas en el presupuesto aL final no se ham aprobado, es un tema de modificaci6n.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, responde, iokay!, yo le comento asi don Junn Miguel, don Giovanni como
ustedes saben, asj como interactu6 con ustedes, con Zona Mndtimo y con Gjovanhi, o sea interactu6 mucho
con Giovanni, o sea con todas las par[es realmente, las cosas que hemos tenido que hacer ham pasado por
todas esas partes, no solo por un lugar, yo con toda honestidad les voy a decir, perden yo no se mucho de
esto de politica es algo distinto en mi vida, me cuesta y me diento como extrafio, pero bueno hago lo que
tengo  que hacer, yo  no me imagino a don  Giovarmi  aca, porque con todo lo  que yo  se  debido a las
conversaciones que pasan entre ambas partes, tan ine6modo para todos y un sefror viendo para el techo y
ustedes y me da tanto miedo que las cosas se vayan a perder del control, pero claro no creo que eso pase,
pues me lo imagino, solo yo me limito a decir la verdad, entonces yo aqui ustedes me dicen, vea don Ezio
aqui es necesario que venga do Giovarmi y que mos presente esto y esto, yo voy hablar con don Giovanni,
el les va a presentar pro precisamente lo que les digo, yo se que no hay una buena interacci6n pues como
estamos trahajando un proyecto, juntos por separado, pues creo que es un logro al final de cuentas se esfa
trabajando en un proyecto, juntos por separado que al firral de cuentas se esfa trabajando, entonces mds bien
don Juan Miguel digame usted, qut neeesitan que les presentemos, c6mo cuando y a donde y me encargo
que eso pase, para que ustedes se sientan seguro y c6modos.

El  reg.  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Presidente  Municipal,  mencione,  nosotros  en  realidad  no
necesjtamos nada, yo de las veees que he conversndo con usted, creo que todos henios estado de acuerdo,
que cada parte haga lo que le toca, o sea si ustedes estin en el centro y si ustedes tienen buena comunicaci6n
con el Alcalde, yo siento que todo va hien, es buena hera es lo tihico que ocupamos, aqui viene  la solicftud
de hacer pdblico el camino y si ya nosotros porque no mos da la gana de no lo aprobemos, entonces ya
nosotros no estariamos haciendo lo que nos toca, por ejemplo aqui el Alcalde esti haciendo lo que a el le
toca, ya ahora con ese dacumento mos toca hacer lo que nos conesponde y con el tema de acuedueto vendria
haciendo igual, porque lo que se habia hablado era que la municipalidad poria el 50 % y algo asi era ya no
recuerdo.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, responde, si, sin embargo, la paree econdmica son Soltara y Municipalidad.

El reg. Junn Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, si era como un 50%, en el caso
de Fabricio lo que esfa aportando es como infraestmctura y eso.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, responde, si, claro, bueno ahi le saque como cuatro mil d6lares para el estudio
tecnico, porque el pidi6 el rebombeo hasta arriba e incluso mejora el proyecto, entonces se va a tener dos
tanques.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Pliesidente Muricjpal, menciona, en ese caso cuando se vaya enviar
ese 50 %, la parte de la administraci6n revisa el presupuesto, ya es una parte que a 51 le toca, revisar el
presupuesto y no se en la pane tecnica cuinto dinero va hacer falta y cuando el tonga toda esa infomacidn,
que mos presente la modificaci6n, lo que a nosotros mos toca aprobar La modificaci6n, si es importante que
la hora de presentar la modificaci6n que vengan los estudios.
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EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, responde, el estudio tecnico, o sea aquel dia lo hab
a firmar nada al fiml antes de no tener ese estudio, no solo desarrollado si no fi
claro en cuento a esa srfuaci6n.

ue ust
mds que

El reg. Juan Miguel A]varado Alvarado, Presidente Municipal, comenta, si ese va hacer el prceeso, que nos
van a presentar la modificaci6n, mos comunicanios con ustedes si mos hace falta, e igual vamos a analizar la
situaci6n de la administraci6n si viene bien, yo siento do Ezio que todo va bien hay vo]untad del alcalde,
voluntad de nosotros y ustedes lo ham venido manejando muy bien, entonces yo siento que esto va a caninar
muy bien y va caminando fapido, hemos puesto mucho, mucho trabajo.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, menciona, bueno previo a la presentaci6n del presupuesto, si yo les mando
una notificaci6n, digamos o vuelvo a solicitar un espacio, quiero hablar pues con don Giovanni para que el
que me diga si eso, bueno en tal feeha, es el procedo donde yo modifico y vuelvo a solicitar, estariamos
aplicando para este monto, para venir con propiedad y detal]es, y tipjficarles esos detal]es.

El reg. Juan Mguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, comenta, yo diria que mejor conversamos
con usted, cunndo tengamos algo aqui cuando ya mos toqrfe a nosotros resoLver entonces ahi lo analizamos
si usted mos presente lo que se va hacer.

La reg. Duhia Diaz Fernindez, Vlcepresidente, menctona, don Ezio le voy aclarar algo, ese tema de ese
presupuesto, venian en el extraordinario, pero venfan muchos, muehos errores, ojafa que cuando envien eso
que todos esos errores que vehian. . .

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, interrunpe, preguntando, 4qut, tipos de errores de foma o de fondo?

La leg. Dunia Diaz Femindez, Vlcepresidente, responde, de todo tipo de eTrores trala, y por tat raz6n por
venir muchos errores por eso no se podia aprobarjamds, que tomen eso en cuenta pan igual que se corrijan
los errores que habfa, se puede hacer saber, porque la compafiera que mos colabora en la Comisi6n de
Hacienda ella mos dijo que habia cosas ahi que no deberian de hacer.

EI Sr. Ezio Cabalccta Chaves, cousulta, cual es el roll en la Municipalidad que puede tener conocimiento
en como prepara un presupuesto de estos.

El reg. Juan Mguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, nosotros el asunto de presupuesto
a nivel de Concejo lo manejamos a nivel de la Comisi6n de presupuesto, porque tenemos una asesora
extema,peroesfuncionariamunicfpal,entoncesmeimaginoqueesmasdiferenteverloenunamodificaci6n
que en la parte de presupuesto, es nhs sencillo en una modificaci6n, adeuts si en una modificaci6n si hay
que corregir algo sencillaniente se devuelve para que se corrija, entonces si hay voluntad no hay ringdn
problema.

EI Sr. Ezio Cabalccta Chaves, responde, bueno, nada mds entonces tenga un detallito mis yo lo llamo como
un comodin, no se si ustedes saben lo nuevo duefios del antiguo Hotel de Messina, esa gente le llama por
Salva Tierra, en antiguo Hotel Cen Spirit, no recuerdan, ok, desde el Restaurant EI Barco, yendo a nuestro
proyecto Soltara, sobre esa calle hay un port6n y ahi ese es el hotel que era de Messina, nosotros le ibamos
a comprarle a Messina en aquel entonces, hace dos afros atrds llegaron estos Tejanos le ofrocieron mds plata
y  Messina  lo  vendi6  sin decimos  nada,  nosotros  contactamos  a traves  de Lisandro  un muehacho  un
muchacho de alla, con esta propiedad SVENT  que se renov6, bueno esa es la historia,  se los digo porque
Salva Tierra que son los duefios del andguo hotel de Messina, tanbien tiene necesidad de agua, ellos tienen
presupuesto, en primera instancia cuando yo estaba este proyecto en Coyote, nosotros tuvimos una reunion
con el sefior el se llama don Bill, esta reunion fue un fracaso, Rigo en la Asada no estaba aportando nada,
no perd6n, perd6n   corrijo, estaba aportando lo mds inportante el recurso, pero no estaba aporfudo ni
terrenos, ni dinero, ni. . .  bueno hasta esto fue como una Ofensa, entonces diay ustedes saben que viniendo
de otros parses con otras culturas y otros temperamentos son distintos verdad, para mi fue rna reaccj6n un
poco fuerte, pero en ese momento aplaudi6 y volvi6 a vcr a Rigo y le dijo lo felicito tu no pones rmda pero
th tienes todo, ahi fue, o sea qut, fue ]o que a el no le gusto, que el ente que iba a recibir los pagos y etcetera,
o sea la administraci6n no estaba aportando mds que el reeurso, ahora cireunstancias muy distintas, solo
nosotros   estamos  aportando,  Fabricjo  Messina  esfa  haciendo   sus   aportes  y  Muhicipalidad,   ente
administrador del acueducto estin hacienda egos aportes, entonces si LLstedes me aportaran y si tengo que
asumir algo en base a lo que se, yo astmiria que el va a participar, imagines si ellos participan a igual



presupuesto que nosotros, quizds pero por eso necesitamos tener el estudio t6cnico tambien, como les decia
el estudio tecnico es el que mos va a dar el numero real, nosotros tenemos estimaciones que son muy buenas,
sabemos  la cantidad  de Kil6metros,  faltan  detalles  como  por ejemplo;  cuinto  va  costar el  tanque  de
almacenalniento de arriba o cuinto va costar las mejoras del tanque existente, entonces eso es lo que tenemos
que esperar el estudio tecnico, para ahora si tener rna idea clara del presupuesto, hablar con los Tejanos y
decirles bueno, van a participar, bueno mi experiencia es que si, porque lo digo porque buscarian tanbien
es que esos recursos urgen, dray si ese presupuesto se avala y despu6s se necesita memos e importante se
modifica, es beneficio para la administraci6n porque, que diay veinte nil d6lares o cuarenta mil d6lares que
se van a destinar en alguna actividad me imagino que desputs se puedan destinar en otra actividad es mu
bueno verdad, me parece que hemos conversado lo que se tenia que conversar, yo les agradezco y realmente
hacer esto es dificil y diay sin el apoyo de uno de las partes hasta ahi llego eL suefio de un mont6n de
personas, asi que de mf parte nada mas que agradecerles, ustedes saben que siempre estoy para servirles,
bueno ya viene las fiestas y fin de afro, les deseo que la pasen muy bien y vemos en enero si Dios lo permite.

El reg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, muy bien do Ezio, muchisimas
gracias mds bien,  que mos ha expuesto los proyectos muy  claramente,  lo importante es  que todo va a
avanzando muy bien y que hay voluntad para trabajar, esperemos que todo salga bien es un proyecto muy
bien, por lo memos arribar un esperanza de agua en la Playa Costa de Oro es importante, es un principio
muy grande del proyecto del Acuedueto para la Playa Costa de Oro, ya con ese avance mos estaria muy
dificil en ponerie agua potable.

EI Sr. Ezio Cabalceta Chaves, continue diciendo, perd6n no les menciones y hay mejores noticias y cuando
esas cosas estan pasando y cunndo esa bola de presi6n ya existe, ojala que no se vaya para atrds pero no se
si ustedes sabian que hay un inversionista Mexicano que compro toda la parte de la Laguna donde esta esa
iglesia todo eso lo compraron y yo lo conoci y vainos a unir el tema del proyecto con el y no llegamos a
acuerdos, pero este sefior si quiere traer el agua de RIgo y proyectando que va a pasar en no muy largo
tiempo, esa ague luego se va unir con la infraestructura que vamos, entonces vamos a tener infraestructura
y agua, o sea yo creo que ahora vamos a tener todo resulto para todo e] futuro del desarrollo de Costa de
Oro con el agua, y como cinco litros por segundo, eso fue lo que le dio el aforo porque no lo pudieron
teminar, mds bien yo entiendo que ese pozo mds bien tiene mds agua, si este sefior Mexicano Rafael invierte
ese dinero y trae el agua de RIgo, casi que Costa de Ciro esta salvado por 50 o 60 afros, en cuesti6n de ague
verdad.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciona, bueno esfa lo mas importante que
es el recurso hidrico.

EI  Sr.  Ezio  Cabalccta  Chaves,  comenta,  pero  si  hay  recurso,  yo  como  les  digo  yo  hablo  con plena
trasparencia, hab]ando antler con Fabricio me dijo que me contactara con este sefior Rosy pero con este
sefior no me fue bien porque un dia, el llego y tuvimos un des acuerdo es una persona con un caricter
bastante fuerfe, este sefior Rosy tiene rna naciente de agua ahi, a los 200 metros de la infraestructura que
estamos usando, es un ojo de agua que nunca deja de produeir, entonces no se si viene por Coyote, pero
nosotros estanos haciendo la primera acci6n que es la que desemboca en todo, los mismos concesionarios
y los mismos vecinos ellos que van a tener que hacer agruparse para agregar al estudio tecnico y hacerla no
va ser algo dificil, es ahi donde yo les decia que las personas no tienen que esperar todo regalado verdad,
pero bueno yo les agradezco muchisimo, a todo el grupo verdad.

El reg. Junn Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, menciom, bueno muchas gracias por haber
venido, igual que pase un fin y principio de afro con la familia, bueno sin mds que tratar se da por terminada
la sesi6n extraordinaria N°87 al ser las 17 horas y 20 minutos buenas tardes,

Concluye la sesi6n a las 17 horas 20 minutos.

``                   .`                                        .

EEEEE
Secretaria Mulci pal
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